

特别策划

C21

编辑：谭文佳 美编：只文平
2024年11月27日 星期五

今日淄博

周年

我和你



小记者体验攀岩。(资料片) 本报记者 姜文洁 摄

齐鲁晚报小记者多个城市采风,彼此还成了好朋友 开眼界学写作一起成长

本报11月20日讯(记者 谭文佳)“孩子自从参加小记者活动以来写作进步了,而且懂事了。”20日,记者采访小记者家长高女士时表示。不仅如此,不少家长都表示孩子参加小记者活动成长了不少。“看到自己的作品在报纸上发表很有成就感。”小记者子惠告诉记者:“而且每次把发表在报纸上的文章给同学们看时,他们都会用很羡慕的眼光看着我,我的写作水平也在日

渐提升,现在看来其实写作并没有想象中的那么难。”
小记者家长张女士告诉记者,没参加小记者前,女儿不敢跟陌生人接触,总是很胆怯,不敢主动到别人面前说话。后来,父母给她不断打气,她慢慢开始勇敢的跟陌生人交流,表达自己的想法。最后她自己也表示收获很多,以后这样的活动一定让孩子多参加。刘女士说,女儿在课堂上也表现得勇敢起来,

平时不爱说话的她上课很少提问,也很少回答问题。参加小记者后,女儿逐渐大胆了起来,课堂表现也很积极。学校家长会上老师表扬了她,让我感觉孩子不仅通过课外活动成长了很多,而且也变活泼了。
据悉,为了让小记者们长见识,实现新闻梦想、写作梦想,齐鲁晚报精心挑选了专业记者组成特别团队,依托齐鲁晚报的平台让小记者们共享全省资源,给小记者创造了许多

丰富的采访机会。济南的大明湖、趵突泉、红叶谷、烟台海滨等省内有名的景点都给小记者们留下了难忘的回忆。跟着记者看风景,随时记录眼前的一切,不明白的地方由景区工作人员负责解答,小记者一趟游玩下来收获颇丰。
齐鲁晚报小记者活动自2013年启动以来,已组织了多次大型户外采访活动,足迹也已遍布淄博、济南、烟台、章丘等多个城市。

小记者虚心好问,每次出门小本上记得满满的 现在采访写作已有模有样

齐鲁晚报小记者团已经1岁多了。在过去的一年里,小记者们不畏困难,勤奋学习的优秀品质感动着身边的家长和老师们。

在这里,孩子们可以大胆提问,畅所欲言;在这里,孩子们开始热爱上写作,喜欢用文字抒发自己内心的感动。

我们真诚地希望能有更多热爱写作的孩子们加入到我们齐鲁晚报小记者的大家庭中来。

本报11月20日讯(记者 谭文佳)对于小记者来说每次外出采风都是不小的考验。因为小记者们要细心观察并记录下所见所闻,才能写出好的文章。小记者春晓的家长李女士告诉记者,春晓现在对写作产生了兴趣,作文得到老师的肯定。
戴春晓告诉记者,每次参加小记者活动都让她收获颇丰。“每次看到那么美的景色,听到美景背后的历史故事都让我感触很大。当我尝试把这些感触用笔记记录下来后,我发现这就是一篇作文,而且是充满真情实感的,老师看到后也夸我进步不小。”春晓说:“班里的同学经常向我取经如何写出优

秀的作文,我就告诉他们只要把你所见所闻记录下来就可以。”
另外还有小记者荆楚,她告诉记者:“外出采风既需要体力也需要脑力。每次回家写文章时都会文思泉涌,要写的东西实在太多,每次出去本子都记得满满的。”记者发现出去采风,多数小记者们都能做到腿勤手也勤,跟着工作人员看美景也不忘随时把感受记录下来。
不少家长在活动结束后跟记者说,平时孩子在学校里学业很紧张,希望能够借此机会让孩子既能放松心情又能学到不少有益的科技常识。



小记者朱恩焱站在樱花前拍照留念。(资料片) 本报记者 王鸿哲 摄

老师家长对孩子表现点赞 精彩采访活动继续举行,期待更多孩子加入

本报11月20日讯(记者 谭文佳)小记者活动不仅去野外采风,还有各种职业体验,如牙医、中医、消防员等活动。齐鲁晚报小记者们在活动结束后获得老师和家长的一致好评。

市中西医结合医院针灸推拿科医生刘晓表示,让孩子们多接触中医文化,感受传统中医药文化的魅力,

也是对孩子传统文化的教育。“按天门穴可以治疗感冒发热、头痛,精神萎靡等。揉太阳穴可以治疗头痛头晕等中医常识都是我们平时能够用到的,而且对孩子的身体健康非常有益。”刘晓说。淄博口腔医院牙科薛医生告诉记者:“小记者们都很认真地上课听讲,学习护牙知识。而且让孩子亲自

上阵体验牙医工作,对于他们以后爱牙护牙都很有帮助,而且拉近了医生与孩子的距离,活动举行得非常有意义。”
小记者活动每次的成功举行都离不开家长们的大力支持,家长袁女士表示,小记者活动让孩子接触到平时学校和家庭都没法提供的学习环境,所以希望

能有更多的孩子加入小记者队伍里,得到锻炼。家长陈先生告诉记者:“很开心我的儿子能成为齐鲁晚报的小记者。每次跟儿子一起参加齐鲁晚报组织的活动,我都能感觉到儿子的成长,心里暖暖的。齐鲁晚报就像一桌盛宴,雅俗共赏,老少皆宜。祝齐鲁晚报三周年生日快乐,越办越好!”

